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	Руководителям органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования




	О проведении мониторинга



Уважаемые коллеги!

В связи с актуальностью обсуждения вопросов проявления детской агрессивности и выработки своевременных профилактических мер в Ярославской области запланировано проведение мониторинга, направленного на изучение социально-психологических аспектов деятельности по профилактике и коррекции агрессивного и жестокого поведения.
Мониторинг проводится в формате интернет-опроса педагогических и административных работников дошкольных образовательных организаций.
По результатам мониторинга будет подготовлен аналитический отчет, информационные материалы, проведены обучающие семинары.
Просим Вас оказать содействие в организации и проведении опроса в дошкольных образовательных организациях в срок до 15 июня 2020 года.
Ссылки на интернет-формы анкет:
- для административных работников:
https://forms.yandex.ru/u/5e8d80adf5acbb9452ebb88c/; 
- для воспитателей:
https://forms.yandex.ru/u/5e96b297ce1a9c1c781440d3/;
- для педагогов-психологов:
https://forms.yandex.ru/u/5e9803fb2c895f2e066976b3/. 
Дополнительную информацию можно получить у главного специалиста государственного учреждения Ярославской области «Центр профессиональной ориентации и психологической поддержки «Ресурс» Ухановой Анны Владимировны по телефону: (4852) 72-95-00, или по электронной почте: an.uhanova@yandex.ru.


	Директор департамента

	И.В. Лобода
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