Урок «Моя малая Родина»
1 сентября во всех образовательных организациях нашей страны прошли уроки «Моя малая Родина». Наш детский сад не стал исключением. В группах детского сада прошли занятия - встречи с интересными  и замечательными людьми - жителями нашего города. 
Гостем воспитанников средней группы № 7 стал депутат городской Думы,  отец одного из воспитанников группы - Сергей Равильевич Хабибулин. 
           Он рассказал ребятам о том, как важно быть не только ответственным гражданином, но и хорошим семьянином, заботливым отцом. Нужно научиться  выполнять посильную работу, для того, чтобы наш город  был чистым и уютным, хорошо учиться, чтобы стать достойным гражданином своего города и всей страны. 
 Воспитанники подготовительной группы № 8 провели эстафету –рассказ  «Я горжусь своей семьей». Ребята вместе с родителями подготовили небольшие иллюстрированные рассказы о своей семье и представили их для ребят из параллельной группы. 
В гости к детям старшей группы № 6 пришла мама Котюнина Димы – Ирина Вячеславовна. Ее рассказ о семейных ценностях и дружной  многодетной семье вызвал у  слушателей большой интерес. Кроме этого Ирина Вячеславовна рассказала о своей профессии и поиграла с детьми в игру «Кем быть?».
Гостем ребят старшей группы № 5 стал замечательный фотохудожник, наш земляк - Гузанов Сергей Викторович. Его фотопейзажи вызывают восхищение не только у жителей нашего города, но и гостей, и туристов, посещающих наш древний город. Каждый кадр его фотографий говорит о безграничной любви к природе и богатой истории нашего края. На них, как будто замершие на миг мгновения нашего бытия.  
Жить и работать во Славу своей Родины можно по разному:  можно стать спортсменом и успехами прославить  своих учителей и  спортивную школу,  можно воспитать замечательных детей, которые станут достойными гражданами своего города и страны,  можно своей работой или службой Отечеству  прославить свою семью и свой город, а можно быть просто  законопослушным и ответственным гражданином.
