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ВТОРОЙ ГОД ЖИЗНИ

Сегодня мы поговорим о том, как от простых слов, родившихся из лепета, перейти к речевым высказываниям, которые будут становиться                                                                        понятными для окружающих.

Напомню, что к 5-6 месяцам ребенок освоил гласные звуки, сочетания губных согласных и гласных: ба, ма, па… Далее малыш начинает произносить переднеязычные звуки: та, тя, дя, ня, ля… Хорошо, когда при стереотипном шумовом начале меняется вокальное окончание: те, тя, ти, а затем осуществляется изменение и начала слогового ряда: ба-на, па-на-на, а-ма-на.

Таким образом ребенок учится переключаться с одной артикуляционной позиции на другую. Замечательно, если вы сможете вызвать у малыша мягкий звук ль, который произносится посредством прикосновения кончика языка к верхним зубам.

Как происходит обучение? Вспомним игру «Обезъянки»: пропевая песенки-слоги, приближаем свое лицо к ребенку и побуждаем его к подражанию сопряжено и отраженно. 
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Таким образом ребенок овладевает структурой открытого слога, который является основой русской речи. Из двух открытых слогов мы и будем лепить первые слова: баба, мама, дядя, няня, пока, биби… . Эти элементарные в фонетическом отношении слова напоминают повторение слогов в лепете. Нужно помочь ребенку выделить ударный слог, чтобы слово приобрело конкретное значение. Опираясь на сформированные навыки переключения с одного артикуляционного уклада на другой, мы формируем структуру двухсложных слов из открытых слогов типа «киса, лиса, Катя»; из закрытого и открытого слогов типа «зайка, мишка». Нужно иметь в виду, что согласные в стечениях, щелевые и другие сложные звуки ребенок в силу своих ограниченных артикуляционных возможностей может опускать или искажать. Главное, чтобы правильно воспроизводился рисунок слова: его длина, последовательность гласных, ударность.

Для того, чтобы слово стало средством общения, важно как можно быстрее включить его во фразовую речь. Поэтому помимо обогащения предметного словаря следует вводить в речь ребенка слова- действия. Это прежде всего глаголы повелительного наклонения: дай, иди, сиди, беги…, а затем эти и подобные глаголы в инфинитиве: пить, катать, махать… и в форме 3 лица настоящего времени: сидит, бежит, летит…, при этом четко произнося последний звук.

В процессе непосредственного общения с ребенком рождаются фразы: «Мама, иди. Мама, дай. Мама, дай кису»,  «Вот мишка. Нет зайки. Там зайка. Мама, дай зайку. Зайка, сиди. Зайка сидит. Мама моет зайку». 
Таким образом при сопоставлении грамматических форм малыш овладевает способами словоизменения  а, значит, первоначальными навыками оформления речевого высказывания. Интересно то, что построение фразы из трех слов с выраженными паузами облегчает возможность овладения структурой трехсложных слов типа «со-ба-ка, ма-ли-на, ма-ши-на, ка-би-на…».
Большинство звуков: свистящие, шипящие, л, р, рь, аффрикаты, нередко и губно-зубные – в, вь, ф, фь   ребенок научится правильно произносить к 4-5 годам.  Но обратите внимание на то, чтобы заднеязычные – к, г  воспроизводились уже в 2 года правильно. Если они отсутствуют или заменяются на  т, д., обратитесь к логопеду. Возможно имеют место гипотония или недостаточная активность мягкого неба.

Массаж губ и языка, лицевых и челюстных мышц поможет быстрее овладеть тонкими, дифференцированными движениями органов артикуляции. 

Основная же задача взрослого – помочь ребенку второго года жизни заговорить фразами. Фразы, которым вы хотите обучить малыша, должны носить ситуативный характер. Наглядность значительно ускоряет процессы понимания, запоминания и актуализации . Рассредоточьте игрушки на полках, на шкафах. Найдите место для крупных картинок на стене, на холодильнике, над кроватью. Произносите слова четко, по слогам, растягивая ударный гласный. «Ма-ши-на сто-ит. Ки-са си-дит.»

 Полезно строить фразы и подводить ребенка к обобщению. «Вот Таня. Вот Ваня. Это дети.» «Вот суп. Вот мясо. Это еда.» «Вот чашка. Вот ложка. Это посуда».
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В конце второго года жизни речь должна становиться не только средством общения, но и основой для формирования мыслительной деятельности. 

О развитии единой речемыслительной деятельности на  третьем году жизни ребенка мы поговорим в следующий раз. 
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