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Консультация 

учителя-логопеда МДОУ №6 «Рябинка» Кручининой Галины Игоревны

«Задержка речевого развития.»
С проблемой задержки речевого развития у ребенка-дошкольника сегодня сталкиваются очень многие семьи.  Каковы причины задержки речевого развития и пути ее преодоления?  Найти ответы на эти вопросы нужно своевременно.

Когда малышу три года, он должен общаться предложениями, используя слова различной структуры, изменяя их в роде, числе и па​деже. Именно этот возраст при нормативном развитии является началом формирования единой речемыслительной деятельности.
О
днако у детей, отстающих в речевом развитии, в активном словаре присутствуют лишь лепетные или звукоподражательные слова. Этот период аморфных, часто односложных образований при отсутствии коррекционного воздействия затягивается на годы, причем используются эти слова разными детьми с различной степенью активности и осмысленности.

Есть дети, которые осознанно пытаются вступить в речевой контакт, но при этом не могут «слепить» из слогов даже самое простое сло​во, построить элементарную фразу. Эти малыши достаточно умны и критично относятся к своим неудачным попыткам высказаться. Если своевременно не оказать такому ребенку логопедическую помощь, может развиться страх речи и, как следствие, речевой негативизм.

Некоторые дети общаются осмысленно и достаточно активно, но используют преимущественно мимику и жесты, только на фоне сильных эмоций включая голосовые реакции.

Встречаются, к сожалению, дети, безразличные к окружающему, замедленно реагирующие даже на яркие, динамичные образы, в том числе и словесные.

Долгое время родители радуются, что ребенок спокоен и не доставляет хлопот. Тревога возникает именно тогда, когда обнаруживается серьезное отставание в развитии речи.

Все больше в последние годы становится детей, которые, казалось бы, живо реагируют на игрушки, картинки, но не способны достаточно длительно сосредоточиться на воспринимаемом объекте, чтобы выделить его существенные признаки и словесно обозначить их.

Причины задержки темпа речевого развития могут быть различными. Прежде всего понаблюдайте, как ребенок реагирует на ваши обращения, не видя движений губ, мимики; как различает неречевые звуки, шумы, и исключите нарушение слуха, при необходимости обратясь к отоларингологу и сурдологу.

Имейте в виду, что речь является высшей психической функцией, и при отсутствии необходимого уровня развития познавательной активности и произвольного внимания ее формирование будет значительно затруднено.

Следует также  знать, что задержка темпа речевого развития неизменно входит в структуру таких нарушений, как интеллектуальная недостаточность, синдром гиперактивности и дефицита внимания, задержка психического развития.

Чтобы понять, какие причины тормозят развитие речи, обратитесь прежде всего к специалисту в области дошкольной психологии, а также к детскому психоневрологу. Если в процессе консультативных занятий и общения с врачом выяснится, что нарушение познавательного развития является первичным, то на начальном этапе вам будут рекомендованы занятия с дефектологом.

При всех рассмотренных видах нарушений логопедические занятия включаются в систему коррекционной работы, но наиболее эффективны они в тех случаях, когда речевые проблемы являются первичными.

При этом непосредственно речевое нарушение может быть достаточно серьезным. Ребенок с трудом переключается с одной артикуляционной позиции на другую (па-ка, бу-ду); может путать простые, сохранные звуки по признакам твердости и мягкости, звонкости и глухости. Нередко у таких детей нарушен мышечный тонус языка, губ, мягкого неба. Свистящие, шипящие, соноры (л,р) и даже заднеязычные звуки (к,г) вводятся в речь с большим трудом. Именно эти проблемы поможет преодолеть логопед.

Малышей с первичными речевыми нарушениями мы приглашаем в логопедические группы детского сада «Рябинка». Но в нашем дошкольном учреждении функционируют только старшая и подготовительная группы соответственно для детей пяти и шести лет.

Разобраться же с проблемой задержки темпа речевого развития, если она возникла, вам, уважаемые родители, нужно уже в три года. Нервная система ребенка этого возраста отличается пластичностью и, благодаря компенсаторным возможностям клеток коры головного мозга, проводящих путей, межанализаторных систем, есть больше шансов обеспечить положительную динамику речевого развития вашего малыша.

«Мой ребенок все говорит, только звук Р не произносит», - нередко сокрушаются родители трехлетних малышей. Приходится успокаивать их и объяснять, что артикуляционный аппарат не готов для произнесения сложных звуков. Логопедическое   обследование показывает, что помимо отсутствия звука Р имеется немало более насущных проблем:
-  беден словарь, 
- не сформирован грамматический строй речи, 
- неправильно произносятся более простые звуки.

Напомню, что на первом году жизни ребенка проявляются смычки органов артикуляции, с года до трех формируется смычно-щелевые звуки и щелевые свистящие.

В большинстве случаев после трех лет появляется возможность подъема передней части языка вверх, а, значит, и произнесение шипящих, Л, Ль. Нормативно к пяти годам мышцы языка готовы к воспроизведению вибрации кончика, т.е. произнесению звуков Р, Рь. Не стоит опережать события и добиваться от ребенка рычания машины, если он не может по подражанию «завести язычок». Нередко таким образом вызывается и закрепляется вибрация мягкого неба. Возникает так называемый горловой звук, от которого в дальнейшем будет очень трудно избавиться. Вибрировать под действием воздушной струи, «работать как моторчик», должен именно кончик языка, поднятый к бугоркам твердого неба.

Пусть ребенок опускает трудные звуки, заменяет их на более простые. А вы, проконсультировавшись у логопеда, в игровой форме выполняйте упражнения, направленные на выработку верхнего подъема языка. 
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Наиболее доступными из них являются такие игры с язычком, как «Вкусное варенье» - облизывание верхней губы широким языком и «Лошадки» - звонкое, медленное щелканье языком, сильно прижимая его к твердому небу. Выполняя эти упражнения, важно следить, чтобы подбородок был неподвижен, рот приоткрыт, губы натянуты в улыбку. 

 Если же ребенок искажает свистящие, которые произносятся в нижнем положении; если вы слышите боковой оттенок при произнесении Т,Ть, Д, Дь,  К, Кь; если малыш путает звонкие и глухие, твердые и мягкие звуки, то обратитесь к логопеду незамедлительно.

Должен серьезно насторожить вас также носовой оттенок речи, особенно если таким образом произносятся даже гласные звуки.

Нередко родители жалуются на ускоренный темп речи ребенка. Самое первое, что нужно сделать в  этом случае, - это изменить стиль речевого общения в семье. Всем взрослым следует придти к решению определенное время разговаривать в замедленном темпе, несколько нараспев, ритмически правильно оформляя каждое речевое высказывание. Таким образом в критический период бурного речевого развития удастся избежать возникновения запинок, которые в неблагоприятных условиях могут перерасти в заикание. Общаясь в сниженном темпе, взрослый имеет возможность интонационно выделять окончания слов, предлоги, суффиксы и приставки, лежащие в основе грамматического строя речи. 

Невозможно научить ребенка правильно употреблять каждое слово, программирует и выстраивает предложения он сам. Поэтому способы словообразования и словоизменения дети должны не заучивать, а усваивать как грамматические обобщения, то есть выделять определенный механизм и самостоятельно переносить его в нужную ситуацию. Таким образом у ребенка формируется речемыслительная деятельность. 

 В повседневной жизни, в играх взрослый должен позаботиться о том, чтобы предложить ребенку  речевой материал, где грамматические формы и новые слова образуются по аналогии. 

«Большая сумка, маленькая сумочка.

Большая шапка, маленькая - ?»

«Сок из сливы- сливовый, а из малины - ?»

«Мышка из норки выбегает.

Птичка из клетки - ?»

«Птичка вылетает из клетки. Мышка выбегает - ?»
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Для того, чтобы быстрее выбирать нужные слова из лексического багажа, полезно группировать их на слова – действия ( «Что делает?» ), слова – признаки ( «Какой?», « Какая?»…), слова- названия ( «Кто?», «Что?» ). Последние важно объединять по общим признакам: игрушки, посуда, одежда, домашние животные и далее в соответствии с возрастом ребенка . 

Сформированность словаря и грамматических обобщений – основа полноценного развития фразовой речи. Но для того, чтобы речь действительно явилась средством общения и формой выражения мыслей, она должна стать монологической. 

Короткий рассказ – сообщение может построить даже трехлетний малыш. 

«Вот киса. У кисы лапки и зубки. Киса ловит мышку. Мышка убежала в норку. Таня дала киске молока». 

В дальнейшем нужно учить детей составлять повествовательные рассказы – случаи, в которых действия развиваются в элементарной, но логической последовательности. Помогут серии картинок, которые нужно разложить по порядку. Знакомую простую сказку ( «Курочка Ряба», «Репка», «Колобок»…) можно также пересказать с использованием опорных картинок. Полезно менять картинки местами, пропускать смысловые отрезки и побуждать ребенка самостоятельно находить и исправлять ошибки. 

Задайте себе вопрос, часто ли вы с малышом совместно пересказываете или придумываете сказки, вспоминаете забавные случаи из жизни. Или вас интересует только звук Р?

Звуки – это всего лишь кирпичики, из которых могут быть выстроены смысловые единицы речи. Как много у ребенка в запасе разных слов, что и как он сможет выразить с их помощью, в большой степени зависит от вас, взрослые члены семьи!

Конкретную информацию об особенностях речевого развития детей на каждом возрастном этапе вы можете получить на нашем сайте, где размещается цикл статей – рекомендаций учителей-логопедов:  Кручининой Галины Игоревны и Безлепкиной Раисы Константиновны.
Адрес сайта: http:// ds6-prs.edu.yar.ru
