
Тематический цикл «Одежда, обувь, головные уборы» 


Беседа

Назначение и детали одежды, обуви и головных уборов, связь с временами года. Проговорить с ребенком, какую одежду, обувь и головные уборы мы надеваем осенью.

Лексико-грамматические игры и упражнения

•	«Договори слово». Усвоение словаря по изучаемой теме: брю.., рубаш.., юб.., шап.., шуб.., панам.., колгот.., шляп.., плать.., кеп.., туф.., сапо.., паль.., ботин... и т.д.
•	«Что наденем на прогулку?» Усвоение глагола надеть. У ребенка — картинки. Взрослый задает вопрос: «Что наденешь ты, а что Таня?» Ребенок отвечает: «Я надену куртку, а Таня — пальто». И т. д.
·  «Какая одежда?» Подбор прилагательных к слову одежда: верх.., детс…, взрос…, жен…, муж…, спортив.., сезон.., зим.., лет.., осен.., весен.., гряз.., чис…, наряд.., теп... и т. д.
·  «Скажи наоборот». Усвоение глагольного словаря по изучаемой теме: надевать — снимать, обувать — разувать, покупать — продавать, завязать — развязать, застегнуть — расстегнуть, гладить — мять, повесить — снять, обуваться — разуваться.
·  «Подбери слово». Подбор глаголов к слову одежда: надевать, носить, снимать, покупать, шить, вязать, одевать, застегивать, гладить, зашивать, штопать, чинить, латать, стирать, сушить, вешать и т. д.
·  «Чего не хватает?» Знакомство с деталями одежды, обуви и головных уборов. Усвоение категории родительного падежа.
Взрослый показывает картинку, закрывая какую-либо деталь. Дети комментируют: «У куртки не хватает рукава».
Примерный словарь: карман, воротник, манжет, подол, пуговица, петелька, застежка, кнопка, пояс, молния, штанина, хлястик, подошва, каблук, лямка и т. п.
• «Что с чем?» Закрепление знаний детей о деталях одежды. Усвоение конструкций с предлогом с.
Взрослый предлагает детям назвать предметы одежды и обуви, а также перечислить детали названных вещей. 
У меня пальто с воротником. 
У меня куртка с поясом. 
У меня шарф с кисточками. 
У меня шапка с ушками. И т. д. 


Развитие связной речи

• Составление описательных рассказов
«Платье — это женская одежда. Оно сшито из ткани. У платья есть воротник, рукава, пояс, подол, застежка. Оно красное с белыми цветочками».
«Рубашка — это мужская одежда. Она сшита из ткани. У рубашки есть воротник, рукава, манжеты, карман, пуговицы и петельки. Она полосатая».
«Сапоги — это обувь. Они сделаны из кожи, они кожаные. У сапог есть голенища, молнии, носки, подошвы, каблуки. Сапоги носят зимой, весной и осенью».

Физкультминутка-логоритмика

• Речевая подвижная игра «Мы с картинками играем». 
Картинки по изучаемой теме.

Мы с картинками играем, 
По слогам их называем, 
Покажи свои ладошки, 
Их похлопаю немножко.

Ребенок встает лицом к взрослому и в ритм стихотворению прикасается ладошками к ладошкам взрослого. 

