Когда обращаться к логопеду?
Как понять, в норме ли речь ребенка? Логопед даёт несколько советов родителям.
Родители часто не знают, нужна ли ребенку помощь логопеда или речь развивается в норме. Некоторые перестраховываются и водят детей на всевозможные развивающие занятия (иногда тем самым перегружая неокрепшую психику ребенка). Другие же идеализируют своего малыша. 
Чтобы не допустить такого, необходимо знать следующее:
· если Вашему ребенку 3 года, и он не говорит, или говорит очень мало, короткие слова, слоги («му» – вместо корова, «би-би» - вместо машина) или отдельные звуки, использует ВМЕСТО речи мимику, жесты, отвечая на вопрос или просьбу показывает на предмет, но не называет его, то Вам следует обратиться к логопеду. Если у ребенка в 3-4 года речь непонятная, невнятная, ощущение «каши во рту» (пусть даже это не мешает малышу -  его все и так понимают) – эта проблема не пройдет с возрастом, Вам нужен логопед. 
· если ребенку 5 лет, и он не выговаривает некоторые звуки, или говорит их искаженно, путает звуки в словах («Шаша» или «Шаса» вместо «Саша»), переставляет слоги в словах («кошаладка», вместо «шоколадка», «масалёт», а не «самолёт»), сокращает слова, Вам нужно обратиться к логопеду. 
· если у ребенка появляются речевые запинки, прерывается дыхание в момент речи, то Вам нужна консультация логопеда. Возможно у ребенка заикание;
·  если на письме и при чтении у ребенка отмечаются пропуски букв, слогов, слов; слияние слов. Если ребенок пишет текст, не обозначая границы предложения, предлоги пишет слитно со словами, приставки отделяет от слов (например, «под бежал кдому»), путает некоторые буквы – Вам нужна консультация школьного логопеда. 
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