Приложение 4 к Положению
[bookmark: _GoBack]Инструктаж по проведению
Муниципальной интеллектуальной олимпиады 
для детей старшего дошкольного возраста
«Знатоки природы»

Уважаемые коллеги!
Внимание! 
Представленные задания имеют разную степень сложности, по каждому заданию заложен возможный процент его выполнения.
Оргкомитет оставляет за собой право: ДОО, предоставившие протоколы, которые вызовут сомнения относительно реальности результатов, получат только сертификаты для участников Олимпиады (т.е. будут исключены из общего подсчета результатов). В этом случае ДОО имеет право отметить обучающихся, принимавших участие в Олимпиаде грамотами уровня ДОО.
Надеемся, что педагогами, которые предоставляют обучающимся место пробы своих сил, движет желание увидеть реальный результат. Каким бы он не был – он всегда продвигает вперед. 
Олимпиада — это не экзамен и не тест! Вполне закономерно, что не все обучающиеся справятся с заданиями.  Поэтому, просим Вас настроить обучающихся на Олимпиаду, дать понять ребятам, что не выполнить все задания – это нормально!
К обучающимся можно обратиться, например, так:
 – Ребята, вы все – участники Олимпиады «Знатоки природы». Сегодня более 60 ребят (а это очень много!!!), которые живут в городе и районе, как и вы, будут выполнять интересные задания. Вам пригодятся ваши умения мыслить, сравнивать, быть внимательными и сосредоточенными. Итак, в путь!
 Для выполнения заданий каждому обучающемуся понадобятся: простой карандаш, цветные карандаши (красный, жёлтый, зелёный, синий), ластик, ножницы, клей-карандаш. Задания выполняются на бланках. Чтобы не рассеивать внимание обучающихся, выдавать им листы следует не сразу, а поэтапно.
Внимание!  Рассаживать обучающихся рекомендуется по одному!

