Ребёнок входит в мир социальных отношений
Ребёнок и взрослые

Практические умения, поведение, общение 

- Ребёнок ориентируется на требования взрослого.

- Проявляет привязанность к близким, умеет по примеру взрослого или самостоятельно выразить доброжелательность: выполнить просьбу взрослого (принести дедушке очки, показать бабушке свои игрушки), повторить действия, одобряемые взрослым, показать свои любимые игрушки, прочесть стишок, спеть песенку. 

- В ответ на просьбу взрослого старается сдержать негативные побуждения: не кричать громко, не хныкать.

- По примеру взрослого старается называть старших на «Вы», по имени и отчеству. 
- Не отворачивается от взрослого, если он заговорил; отвечает на вопросы о родителях, о любимых игрушках, об отдельных событиях в детском саду.

- Охотно включается в совместные игры или другие действия со взрослым.

- По примеру старших замечает настроение членов семьи и соответственно на него реагирует «Бабушка уснула нельзя шуметь».

- По напоминанию и самостоятельно здоровается, прощается, благодарит.

- По указанию взрослого убирает игрушки, доводит не очень интересное дело до конца, выполняет простейшие трудовые поручения.
Ребёнок и сверстники
Практические умения, поведение, общение 

- Самостоятельно называет сверстников по имени, обращается к ним приветливо.
- По примеру и побуждению взрослого проявляет доброе отношение к сверстникам, готовность к совместным действиям, умеет спокойно играть рядом.

- Видит несоответствие поведения другого ребёнка требованиям взрослого.

- Следуя побуждению и примеру взрослого, замечает эмоциональное состояние сверстника, проявляет сочувствие, оказывает элементарную помощь (пожалеть, утешить, угостить, пригласить в общую игру).

- Вместе со сверстниками принимает участие в разрешении проблемно-игровых ситуаций гуманистического содержания, создаваемых воспитателем «Наш зайчик поранил лапку»; «Успокоим и обогреем зайку и поможем ему найти маму». 

- В ситуациях обсуждает проблему, высказывает свои предложения, помогает «попавшим в беду» игрушкам.

- Охотно откликается на предложение участвовать в общем деле: в хороводных, подвижных и имитационных играх, в собирании общих «сокровищ» (картинок, камешков, ракушек), в уборке игрушек, в подготовке к празднику. 

- Испытывает удовольствие от участия в добрых делах (поздравить сверстника с днем рождения, изготовить подарки для куклы к празднику, и т. п.).
