Сенсорное развитие и ориентация в пространстве
К 4 годам представления детей о свойствах предметов и их разновидностях расширяются и становятся более четкими.
Восприятие цвета
- Дети этого возраста выбирают по названию все основные цвета и сами называют и используют в активной речи 4-6 наименований цветов (красный, оранжевый, желтый, зеленый, синий, фиолетовый).
Восприятие формы
К 4 годам у детей складываются более четкие представления и о форме предметов.

- Ребенок этого возраста различает 5 основных геометрических форм (круг, овал, квадрат, прямоугольник, треугольник) и знает их названия
- становится доступным выбор предметов, по​хожих по форме на заданную геометрическую фигуру. 
Если ребенка попросить найти предметы, которые похожи, например, на круг, то он назовет мяч, обруч, тарелочки из кукольной посуды и т.д.

- ребёнок может к различным простейшим геометрическим фигурам (треугольник, круг, квадрат, прямоугольник и др.) подобрать соответствующие детали строительного материала (призма, цилиндр, кубик, кирпич и др.), основания которых представляют собой эти фигуры. 
Восприятие величины
- Ребенок 4 лет в состоянии сравнить по величине 5-7 предметов одинаковой формы, собрать безошибочно пирамидку (тоже из 5-7 колечек). При этом ребенок различает предметы по величине: видит «самый большой» и «самый маленький», «большой» и «маленький», в его речи появляются слова «побольше», «поменьше».

- К 4 годам дети знакомятся с различными параметрами величины (широкий - узкий, высокий - низкий, длинный - короткий). 
