Реализация образовательной программы 30.01 - 03.02. 2023г.
Тема недели «На экскурсию в Москву»

1. Образовательная область «Познавательное развитие»
Образовательная программа «Здравствуй мир»
Тема: «На экскурсию в Москву»
Цель: расширение представлений детей о Москве.
Образовательная область «Математика»
Образовательная программа «Моя математика»
Тема: «Забираем часть» (введение нового материала).
Цель: знакомство детей с понятиями «целое» и «часть»; формирование умения детей производить классификацию на основе уже известных детям признаков: цвет, форма, размер, материал, назначение.
«Конструирование»
Тема: «Вагон из коробок» 
Цель: формирование умения обклеивать коробочки цветной бумагой, предварительно сделав выкройки. Развитие внимательности, аккуратности, умения выполнять поделку в определенной последовательности. Закрепление приобретенных ранее навыков работы с бумагой, осторожного обращения с ножницами.
2. Образовательная область «Художественно-эстетическое развитие»
Рисование
Тема: «Исторический музей»
Цель: Знакомство детей с архитектурой как видом искусства и с профессией архитектора, формирование у детей навыка рисования объектов окружающего мира; закрепление способа изображения от простой формы к сложной путем "достраивания" дополнительных деталей. 
Аппликация 
Тема: «Сказочная птица»
Цель: умение детей составлять композицию, чередуя элементы разных цветов. На примере данной работы уточнение понятия «симметрия» (изготовление хвоста, хохолка и крыла сказочной птицы). Воспитание интереса к традициям и культуре своего народа. Развитие мелкой моторики и глазомера.
Лепка
Тема: «Дымковская барыня»
Цель: умение выполнять работу с использованием элементов, имитирующих роспись, характерную для дымковского промысла. Складывать эти элементы в узоры, отличные от работ других, за счёт использования разных цветов и размеров. Поощрять стремление выполнить свою работу красиво и аккуратно. Воспитание интереса к традициям и культуре своего народа
Музыка
Тема: «Кто лучше поёт?» 
Задачи: формирование умений чисто интонировать мелодию, петь эмоционально, закреплять понятия «солист», «хор», «ансамбль»; координировать работу рук и ног.
Развитие мелодического слуха, чувства ритма, правильной осанки, воображения, фантазии, коммуникативных навыков.


Образовательная программа развития читательских умений 	
«Наши книжки»
Тема: чтение произведения Д. Биссет «Под ковром». 
Цель: ознакомление детей с новым произведением и с такими понятиями, как воображаемый и реальный герой; развивать воображение и фантазию как основы литературного произведения.

[bookmark: _GoBack]3. Образовательная область «Речевое развитие»
Образовательная программа «По дороге к Азбуке»
Тема: «Повторение звуков «Н» и «Нь»
Цель: закрепление представления о букве Н и звуках [Н] и [Н'], различение согласных звуков по твердости-мягкости, гласных и согласных звуков, звуков и букв; развитие связной речи, мелкой моторики рук.
Тема: пересказ рассказа «Снеговик»
Цель: изменение существительных по падежам; употребление предлогов.
4. Образовательная область «Физическое развитие»
Задачи: упражнять детей в ходьбе и беге по кругу, взявшись за руки, в беге врассыпную. Отрабатывать ходьбу и бег по кругу, держась за шнур; продолжать учить влезать на гимнастическую стенку, не пропуская реек; упражнять в равновесии и прыжках. 
5. Образовательная область «Социально - личностное развитие»
Формирование основ безопасного поведения. Познай себя.
Тема: «Правила поведения на участке детского сада во время прогулки»
Цель: учить детей соблюдать правила безопасного поведения на участке детского сада; знать границы своего участка; напомнить об опасностях, которые подстерегают их на участке.
