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Тема недели «Посуда. Наша пища»

I. Образовательная область «Познавательное развитие»

Образовательная программа «Здравствуй мир»
Тема: «Чайная посуда, столовая и кухонная посуда»
Цель: Ознакомление с чайной, столовой, кухонной посудой; уточнение её названия и назначения; формирование умения различать и называть части предметов посуды; группировать их по общему признаку.
Образовательная программа «Моя математика»
Тема: «Играем и считаем»
Цель: Развитие умений, работать по плану, составлять арифметические задачи на сложение и вычитание с помощью рисунка и моделей на числовых карточках.
Конструирование 
Тема: Из бумаги и картона «Коврик»
Цель: Обучение детей в работе с цветной бумагой соблюдать терпение и последовательность, в образце находить «основу» изделия.

II. Образовательная область «Художественно-эстетическое развитие»
Рисование
Тема: «Салфетка под конфетницу»
Цель: Ознакомление детей с новым приёмом аппликативного оформления бытовых изделий - прорезным декором («бумажным фольклором»). Обучение  детей созданию узора из прорезных элементов на бумажном прямоугольнике, сложенном пополам.
Лепка по замыслу 
Тема: Лепка «Блюдо. Пасхальное яйцо»
Цель: Знакомство детей с историей, культурой и традициями родной страны, с художественными промыслами. Закрепление приемов составления узоров, умения украшать работу путем «налепа», с помощью стеки.

Образовательная программа развития читательских умений
Тема: Братья. Гримм «Горшок каши»
Цель: Ознакомление с художественным произведением. Обеспечение речевого, познавательного и художественно – эстетического развития.
Музыка
Тема: «Идёт весна»
Цель: Формирование умений выражать словами свои впечатления о прослушанной музыке; петь чисто интонируя мелодию; согласовывать движения с музыкой. Развитие пластичности и чёткости движений, чувство ритма, памяти, воображения.


III. Образовательная область «Речевое развитие»
Образовательная программа «По дороге к Азбуке»
Тема: Звук [К и К’]
Цель: Закрепление представления о букве К и звуках [К]-[К’]; расширение представлений об органах артикуляции и их участии в произнесении звуков, совершенствование произносительных навыков; закрепление умения различать твёрдые и мягкие согласные, звуки и буквы; обогащение опыта чтения слогов; развитие диалогической речи, фонематических представлений, умения делать звуковой и слоговой анализ; активизация интереса к открытию и получению новых знаний и представлений.

IV. Образовательная область «Физическое развитие»
Физкультура
Задачи: Упражнять детей в ходьбе колонной по одному, с поворотом в другую сторону по сигналу инструктора; разучить ходьбу по канату (шнуру) с мешочком на голове, удерживая равновесие и сохраняя хорошую осанку; 
упражнять в прыжках из обруча в обруч и перебрасывании мяча друг другу, развивая ловкость и глазомер.

Подготовка руки к письму.
Цель: Развиваем мелкую моторику руки. Работа в тетрадях. «Повтори по клеточкам». Формировать умение ориентироваться на листе бумаги в клетку.

V. Образовательная область «Социально-личностное развитие»

Безопасность Информационная
Тема: «Опасные ситуации дома»
Цель: Научить безопасному пользованию почтой телефоном и др., ввести понятие личная информация.

