Рекомендации по организации мероприятий, приуроченных к празднованию Дня народного единства

Учитывая текущую эпидемиологическую ситуацию, рекомендуемые к проведению мероприятия реализуются онлайн с максимальным охватом аудитории пользователей социальных сетей и дублированием информации в традиционных СМИ.

Тематический онлайн-концерт «День народного единства»
4 ноября жители России отмечают государственный праздник – День народного единства. Этот праздник символизирует многовековые традиции единения нашего народа, взаимопонимания и дружбы представителей разных культур. Присоединиться к всеобщему празднованию, и прочувствовать атмосферу единства возможно с помощью организации видеопоздравлений в виде творческих выступлений коллективов и активистов региона. 
Механизм проведения:
- запись видеопоздравления (творческие номера коллективов народного творчества или активистов муниципального района/городского округа): национальный танец, театрализованное представление/национальный обряд, исполнение музыкальных произведений на народных инструментах, песня на родном языке или о своей родине, стихотворение на родном языке и др. Продолжительность видеопоздравления – не более 3 минут.
- распространение видеороликов в социальных сетях, региональных СМИ;
- от каждого муниципального района/ городского округа необходимо подготовить и разместить в социальных сетях не менее 1 видеопоздравления (от г. Ярославля – не менее 3);
- ссылку на размещенное видео направить на адрес: zaharovaam@yarregion.ru;
- размещение произвести в социальных сетях не позднее 2 ноября 2020 г.
Хештеги: #ВСЕМЫРОССИЯ, #ДЕНЬНАРОДНОГОЕДИНСТВА, #ЕДИНСТВОРАЗНООБРАЗИЯ2020, #ЯРОСЛАВСКАЯОБЛАСТЬ, #РОССИЯОБЪЕДИНЯЕТ 

Виртуальная выставка «На одной земле»
Выставка в формате онлайн позволит увидеть все многообразие культуры разных народов и национальностей, дать место творчеству и воображению. За счет распространения в социальных сетях фотографий с поделками декоративно-прикладного творчества жителей муниципального образования, национальной одежды и постов с мастер-классами по приготовлению традиционных блюд жители региона смогут поближе познакомиться с народными промыслами и обычаями людей разных национальностей, поживающих на территории России. 
На территории нашей страны проживает более 190 народов, исповедующих разную религию, имеющих свои особенности культуры, обычаи и традиции. Популяризация информационных материалов об обычаях, творчестве людей различных национальностей в рамках мероприятия поможет гражданам лучше ориентироваться в географическом разнообразии и самобытности народов нашей стране, а также обратит внимание на существование общих духовно-нравственных ценностей многонационального населения России. 
Механизм проведения:
- поддержка творческой инициативы жителей муниципального района/городского округа, путем освещения хода проведения акции в социальных сетях региона;
- размещение информационных роликов на страницах социальных сетей муниципального района/городского округа на тему национального разнообразия России, культурной самобытности разных этносов и толерантного отношения к традициям и обычаям других народов (не менее 1 от каждого муниципального района и городского округа Ярославской области; от г. Ярославля – не менее 3);
- ссылку на размещенное видео направить на адрес: zaharovaam@yarregion.ru;
- размещение произвести в социальных сетях не позднее 2 ноября 2020 г.
Хештеги: #ВСЕМЫРОССИЯ, #ДЕНЬНАРОДНОГОЕДИНСТВА, #НАОДНОЙЗЕМЛЕ, #ЕДИНСТВОРАЗНООБРАЗИЯ2020, #ЯРОСЛАВСКАЯОБЛАСТЬ, #РОССИЯОБЪЕДИНЯЕТ 

Фотофлешмоб «В единстве - сила»
Проведение флешмоба призвано способствовать взаимообогащению культур, гармонизации межэтнических и межнациональных отношений и укреплению дружеских связей между народами России. В рамках реализации мероприятия предлагается рассмотреть несколько направлений, например, фотографии на тему быта, жизненного уклада, традиций и обычаев народов России; фотографии на тему единения народов; портретные фотографии людей различных национальностей.
Механизм проведения:
- оповещение жителей муниципальных районов/городских округов о начале проведения фотофлешмоба в социальных сетях;
- поиск размещенных участниками флешмоба фотографий в социальных сетях по хештегам, указанным ниже или прием работ по электронной почте ответственным исполнителем от  муниципального района/городского округа;
- организация онлайн площадки в социальных сетях (размещение фотографий  участников фотофлешмоба на официальном сайте или в группе муниципального района/городского округа).
- от каждого муниципального района/ городского округа необходимо обеспечить участие не менее не менее 3 участников (от г. Ярославля – не менее 5);
[bookmark: _GoBack]- ссылку на онлайн площадку с размещенными фотографиями направить на адрес: zaharovaam@yarregion.ru не позднее 3 ноября 2020 г.
Хештеги: #ВСЕМЫРОССИЯ, #ДЕНЬНАРОДНОГОЕДИНСТВА, #ВЕДИНСТВЕСИЛА, #ЕДИНСТВОРАЗНООБРАЗИЯ2020, #ЯРОСЛАВСКАЯОБЛАСТЬ, #РОССИЯОБЪЕДИНЯЕТ 

Визуальное оформление

В целях визуализации торжественных мероприятий необходимо придерживаться единой стилистики проводимых офлайн и онлайн мероприятий. Элементы единого стиля для оформления публикаций в социальных сетях расположены по ссылке https://yadi.sk/d/geXYZ5QKikpKXw?w=1 
Механизм реализации:
- сопровождать все публикации в социальных сетях и официальных СМИ о проводимых мероприятиях соответствующей символикой;
- разместить на площадях наружной рекламы в муниципальных образованиях информацию о государственном празднике: 
· в городском округе г.Ярославле – не менее 10 билбордов на ключевых городских улицах, не менее 15 единиц общественного транспорта, задействовать все имеющиеся световые экраны для трансляции изображения;
· в городском округе г.Рыбинск – не менее 5 билбордов на ключевых городских улицах, не менее 7 единиц общественного транспорта, задействовать все имеющиеся световые экраны для трансляции изображения;
· городской округ Переславль-Залесский – не менее 2 билбордов на ключевых городских улицах, не менее 5 единиц общественного транспорта, задействовать все имеющиеся световые экраны для трансляции изображения;
· муниципальные районы – не менее 1 билборда на ключевых улицах районных центров, не менее 1 единицы общественного транспорта.
Визуальное оформление уличных пространств и общественного транспорта необходимо провести в срок не позднее 30.10.2020. 
Фотографии, подтверждающие факт проведенной работы, направить на адрес: zaharovaam@yarregion.ru не позднее 2 ноября 2020 г.

