ИНФОРМАЦИЯ О муниципальном ДОШКОЛЬНОм образовательном учреждении
«Детский сад «рЯБИНКА»

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад «Рябинка» приняло своих первых воспитанников в декабре 1978 году. Это был ведомственный детский сад треста «Переславльстрой». Педагоги принимали активное участие в различных мероприятиях треста, структурным подразделением которого он являлся, а также в городских конкурсах. Коллектив много раз становился победителем соцсоревнования на звание «Лучшее детское учреждение» (1988, 1989, 1990 гг.), в 1987 году учреждению присвоено звание «Спортивный детский сад». Почетными грамотами за участие в художественной самодеятельности и спортивных соревнованиях награждались педагоги детского сада. Именно в это время сформировался профессиональный педагогический коллектив, большая часть которого работает и в настоящее время. В 1994 году детский сад был передан городскому отделу образования и в этом же году были открыты единственные в городе группы для детей с нарушениями речевого развития. С 1997 года была открыта группа для детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата, которая функционировала до 2006 года. Педагогический коллектив этих групп остается стабильным и профессиональным по настоящее время. Сегодня педагогический коллектив детского сада - это профессиональная команда, участники которой являются единомышленниками, которые смотрят и двигаются в одном понятном для всех  направлении, вырабатывая  при этом удобный для всех темп движения, где успех каждого зависти от успешности команды.
Значительные достижения коллектива за прошедший период:
· 2006—2007г. принимали участие в реализации направления «Повышение качества индивидуализации образования» в рамках реализации областной целевой программы развития образования в Ярославской области на 2006—2007 годы и перспективу до 2010 года (проект «Создание условий для формирования индивидуальных образовательных траекторий (программ) обучающихся и воспитанников».
· В 2010 приняли участие в региональном этапе конкурса «Детский сад года» в номинации «Организация работы с одаренными детьми».
·  В 2014 году стали лауреатом Первого Всероссийского смотра-конкурса на лучшую презентацию образовательного учреждения.
· Дважды коллектив получал статус городской инновационной площадки: «Развитие интеллектуального и творческого потенциала одаренных детей» (2010—2012 год) и «Модернизация содержания образования в ДОУ в соответствии с Федеральными государственными требованиями» (2012—2013 год).
· С 2013 по август 2016 года являлись участником федерального эксперимента «Механизмы реализации ФГОС ДО в основной образовательной программе «Детский сад 2100».
· С 2014 года и по 2016 год являлись региональной базовой площадкой «пилотного» муниципального образования по апробации механизмов введения ФГОС ДО.
· С сентября 2016 года и по май 2018 года детский сад являлся федеральной базовой площадкой по освоению ООП ДО «Детский сад 2100».
· С июня 2018 года педагогический коллектив стал участником федерального инновационного проекта «Комплексное развитие ребенка дошкольного возраста средствами ООП «Детский сад 2100».
· В 2020 году приняли участие в педагогическом тестировании родителей воспитанников дошкольных образовательных организаций субъектов Российской Федерации в рамках реализации проекта «Детский сад и семья-единое пространство детства»
· С мая 2021 года детский сад  стал федеральной методической площадкой по реализации ФОП ДО средствами программы «Детский сад 2100», а с 2025 года- методической площадкой по реализации ФГОС ДО и ФОП ДО
· В 2023 году коллектив детского сада стал победителем III степени регионального этапа Х Всероссийского конкурса «Лучшая инклюзивная школа России» в номинации «Лучший инклюзивный детский сад.

Значительные достижения педагогов:
· Шестеро педагогов награждены знаками «Отличник народного просвещения» и «Почетный работник общего образования РФ»;
· Музыкальный руководитель Бондарева Ольга Николаевна стала победителем городского и лауреатом регионального этапа конкурса «Педагог года — 2006»;
· Старший воспитатель Булатова Марина Владимировна, стала победителем регионального этапа и лауреатом VII Всероссийского конкурса методических материалов в помощь организаторам туристско-краеведческой и экскурсионной работы с обучающимися, воспитанниками (2006 год);
· [bookmark: _GoBack]В 2015 году проект «Методический комплект по индивидуальному сопровождению ребенка как инструмент проектирования образовательной деятельности» (Скизерли М.В, старший воспитатель и Воробьева Е.М., воспитатель) вошел в число лучших работ, представленных на региональном этапе Межународной ярмарки социально-педагогических инноваций. 
· Воспитатель Воробьева Елена Михайловна, стала победителем городского и регионального этапов Всероссийского конкурса «Воспитатель года России — 2017», а также обладателем специального приза общественного жюри «Методическая подкова».
·  В 2017 году учитель-логопед Калинина Марина Владимировна и воспитатель Лапина Валентина Владимировна стали победителями регионального этапа Международной Ярмарки социально-педагогических инноваций с проектом «Оптимизация деятельности педагога (учителя-логопеда) посредством использования информационных технологий».
· Воспитатель Куркина Джамиля Владимировна в 2017 году стала победителем городского конкурса «Интерактивные средства обучения в образовательном процессе».
· В 2018 году команда педагогов и руководителей стали победителями регионального конкурса на лучшую образовательную программу дошкольной образовательной организации «Дорога к современному » по двум номинациям  «Лучшая управленческая практика (проект) по реализации ФГОС дошкольного образования в образовательной организации» (Тарасова Т.А, заведующий и Скизерли М.В., старший  воспитатель) и « Лучшая практика по работе с детьми с особыми образовательными потребностями» (Скизерли М.В., старший воспитатель, Шушунова С.В., старший воспитатель, Калинина М.В., учитель-логопед, Безлепкина Р.Х., учитель-логопед)
· В 2019 году воспитатель Пичугина Людмила Николаевна стала победителем муниципального и  регионального конкурса на лучшую организацию работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма среди дошкольных учреждений в номинации «Лучший педагогический работник, осуществляющий деятельность по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в дошкольной образовательной организации Ярославской области»
· В 2019 году воспитатели Лапина Валентина Владимировна  и Овчинникова Галина Алексеевна стали победителем муниципального конкурса «Электронные образовательные ресурсы» в номинации «Флипчарт» и «Учебное видео. Воспитатель Гузанова Ольга Михайловна заняла второе место в муниципальном конкурсе  «Мой успешный проект» 
·  В 2022 году инструктор физкультуры Лебедева Мария Владимировна стала лауреатом (3 место) открытого муниципального конкурса утренних гимнастик «Бодрое утро»
·  В 2022 году воспитатель Прохорова Анастасия Олеговна стала лауреатом  муниципального этапа Всероссийского конкурса «Педагогический дебют»
·  В 2023 году инструктор физкультуры Лебедева Мария Владимировна стала победителем муниципального конкурса методических разработок, посвященных Дню Космонавтики в номинации «Методическая разработка занятия в соответствии с ФГОС ДО». Воспитатель Воробьева Елена Михайловна стала лауреатом муниципального конкурса «Современное образовательное мероприятие с дошкольниками по патриотическому воспитанию»
·  В 2023 году воспитатель Шипина Анастасия Сергеевна стала лауреатом муниципального этапа  Всероссийского конкурса «Педагогический дебют».

